B 2 yactax MATEMATUKA




C.I'. BapOymuna

CuurTanouxa

Terpazb OO MaTeMaTHKe
OA 2 Kaacca

[Mocobue aAg yyalmxcs
yupexaeHui obuero cpeaHero o6pasosaHus
C PYCCKMM SI3bIKOM OGyueHus

B 2 yactax
Yacts T

6-e uzaaHmne

E WRRCK <HoROB JUANKES 2016




YAOK 51(075.2=161.1)
BbBK 22.1a71

b24

B24

BapOGywmna, C.T.

Cuutanouka. Terpanb No MaTteMaTuke pnsa 2 Knacea :
nocobue ANs yyawmxcs ydpexaeHuii obwero cpeagHero
obpa3oBaHus € pyc. a3. 00yyeHmna. B 24. 4. 1 / C.I. Bap-
OywuHa. — 6-e u3n. — MuHck : HoBoe 3HaHue, 2016, —
80c.:un.

ISBN 978-985-475-826-8.

B TeTpaam npeacrasneHa noypoyHasi CucremMa 3aaaHuii no mare-
MATWKE C LIeNbIo GOPMMPOBAHNA Y YHALLIMXCR YCTHBIX BbiYMCIIMTENBHBIX
YMEHWUIA M HABBLIKOB, a Takke YMEHWI peluarts 3a8a4M pasHoiX TUNOB.
3afaHua COOTBETCTBYIOT y4eBHOW nporpammMe No MaTemMaTuke ans
yupexaeHuin obuero cpegHero obpasoBaHmMa ¢ PYCCKUM A3LIKOM
obyyeHus.

Mocobue MOXHO UCNONL3OBAaTL KaK HAa YPOKax B LWKONE, Tak v Ans
CaMOCTORATEeNbHON padoTe AOMa.

AapecyeTcs yMawmmMcn, YIUTENSIM, POAUTENAM. -

YAK 51(075.2=161.1)
BBK 22.1971

ISBN 978-985-475-826-8 © bapbywwHa C.IT, 2011

© Odopmnenne. 000 «HoBoe sHaHue», 2011



doporou gpyr!

«CymTanoyka» no3HakoMuT Tebsi C yBekaTesibHbIM MU-
POM MaTeMaTU4YeCKUX BblHUCIEHUIA.

Mbl O4€Hb CTapannch, 4TOObI TeBEe XOTENOCh YYNUTLCS
no aTom TeTpagun. NoaTomMy B HEM TaK MHOIO YyAECHbIX PU-
CYHKOB N MHTEPECHbIX 3anﬁ|. B KOHUEe Kaxaoro ypoka

e

TeOsA XOET Ynbiboyka .

RIS
C NOMOLLbIO 3HAYKa «X» Tbl MOXELUb OLEHUTb aKKy-

paTHOCTb (A) u npaBunbHOCTL (I1) BINONHEHUS PABOTHI.
OueHKa BbINOMHEHHOM PaboThl:

— O4Y€eHb XOpPOLUO
— XOpPOLUOo
S — HE 04YeHb XOpPOoLUO
Hap BbinOMIHEHUEM 60nee‘cno>|<Hb1x 3aJaHun BMEcCTe

€
c Tobon aymaet HesHaka 7. .
B Hayane KOHTPOSIbHOrO 3amaHusa Tebs BCcTpeyaeT

e’

[MpoBepsnoyka ¥ 7z .

3anomHu! Kaxaoe 3agaHve Thl 4O/PKEH BHUMATENBHO

npoyuTatb. ECNn He 3HaelLlb, Kak ero BbIMoHUTb, 00paTUCh

3a MOMOLLbIO K YYUTENIO nn pogmutensm. [maBHoe — He
BOJIHyMCS. Y Tebs BCE 0b6s3aTesibHO noay4mnTcs!

Bonblunx ycrnexos B rnosy4eHun 3HaHuin!
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Ypok 1

1. BcTraBb nponyuieHHbIe Yyucna.
1} L ] 4! 3 6, 7, y 9,
10, 9, '] L] L] 5| ] 3! L]

2. BcTaBb yncna B matemMaTmyeckmue 0OMUKMN.

5 6 7 8 9 10
1 5 1 1 1 9
3 2 5 6 2 2
3 3 5 6 £
4 4 6
5

3. CocTaBb 3agayy no pucyHky. Peluv 3agayy.

W%lﬂ“
PR

> 7

OueHu cebs +

Ypok 2
1. Hangm n ucnpasb 5 oumnboK.
| 10-1=8 7-4=2
8+2=10 9-3=6
3+2=5 9-7=1




2. 3anuuu gaHHble Yucna B nopsake Bo3pacrtaHus. Pac-
Kpacb MareMaTU4eCKNX HeI0BEYKOB, Y KOTOPbIX Y1ucna
6onbLie 7, Ho MmeHbLie 10.

10,4,6, 3,1, 8, 9.

N

\-\\%\\\\\\‘& 5%

(eatme)
=7
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OueHu cebs

Ypok 3

1. CpaBHu yncna. Nocrtasb B KPY>XXOYKax 3HakKn >, <, =,

11 ()12 16( )16 17( )10
20 () 19 5( )15 19( )14
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2. 3anuuwimn Yucna, KOTopble CrpsATanuCb B ryceHuuax.
O6Bean Kpy>X04koM camMmoe D0bLLOE YMCTIO.

3. CocTtasb 3aga4m no tabnuue. Pewn 3aaa4yn.

Bbino Baanu OcTanochb

?

OueHun cebs .
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Ypoxk 4

1. Pewu npumeptl.

10-7= 19-4= 7+10=
13 -3 = 14+2= 15+ 3 =
15 -2 = 11+1= 20 -2 =

2. NpouuTain 3apaun. Pewn nx. 3anuim petueHns.
a) Y Hactn 2 maua, y Cawm — 4. CKonbKo BCEro Ma-
yen y getein?

6) B sase nexano 10 came. Makcum cben 3 CAUBHI.
CKOnbKo CnvB OCTANOCH B Base? |

B) Y KaTtu 66110 8 BO3ayWwHbIX tuapukos, y Aawmn —
Ha 3 MeHblle. CKONLKO BO3AYLUHbIX LLAPUKOB BbiNo

y Jawmn?

3. MNpouwuTait 3apaHue. Onpeaenu, KTo u3 AeTeil oTeeTUN
npaBunbHO. OTMETb 3Ha4YKOM VY BepHbIit OTBET.

Cymmy umncen 14 u 3 ymeHbLn Ha 7.




Ypok 5

1.

MpounTan n pewn 3agaHns. 3anmiLumn TOIbKO OTBETHI.
a) 3anuu 4ynucno, B KOTOPOM 1 NecaTok n 3 eauHmn-

Libl.
6) Haiau pasHocTtb ymncen 15 u 3.
B) Ha ckonbko 10 6onblie 7? Ha
r) Hanou cymmy yucen 11 un 6.
n) Ymenbwn 19 Ha 2.

3anonHn Nponycku.

. MNpoyuTtan 3agavy. lononHn ycnosue n pewn eé. 3a-

NULLW peLLeHne.

Ha cTosiHke Oblno MaLunHbl. Korga npuexano ewe
HEeCKOJIbKO MalUUuH, TO UX CTano . CkonbKko Mma-
LLUINH Ha CTOSAHKY?

OueHu cebs .

Ypok 6

j P

[Mpo4ynTan n pewin 3agadn. 3anmiim TONbKO OTBETHI.

a) W3 rHesna BoirnaabiBatoT 4 knoBuka. CKOIbKO Tam
MTEHLOB?

0) lNo o3epy Nnbinn 7 noaokK. 3 noaku npucTanm Kk oe-
pery. CKonbko 100K OCTaNoCh Ha 03epe?
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2. YCTHO peLun Lernoyky npumepos. 3anuiun pesynstaTtbl
B NYCTbIE KIIETOYKN.

+6[ | =95
-4 +4
+3 +4
+2 =8
10

3. 3anonHu Tabnuuy.

Cnaraemoe ) 10 2 4 3
Cnaraemoe 5 3 14 16 9 10
Cymma 20 18 | 1 7T 20

OueHu cebsi A/ =

Ypok 7

1. Pewwu npumepsbl. CoeanHmM TOYKM OTBETOB B NMOpsOKe
pacnonoxeHus npumepos. Kakas durypa nonyyunacs?

20-6 = »
17+ 2 = 15 © 13
6+4= D
13+ 3= 169 (ieg ~e6
5+4= g

y ° . °16 20
15i= dim i
20-2 = . % .
18~ 6= 14 .19 10
10+ 4= 8




2. Cocrasb 3anaum no tabnuue. Pelun 3apgavuu.

Y Mawu v Metwn
BMecCTe

=
00000 |y | AR

3. Packpacb Ma4u ¢ yncnamu 6onblue 10.

OO ® O g®

Y Mawwu Yetn

|

&

Ypox 8
1. Bbinuwiu ABy3HaYHbLIE YUCAA B NOpsaake yobiBaHUA.




2. PaccMOTpU PUCYHOK. YCTHO pelun npumepsl. Packpack
aeTany Tak, 4ToObl LBeTa COOTBETCTBOBAIN OTBETAM

AaHHbIX NTPUMEPOB.

OtBeTnl: . 10 — 3enéHbiin
5 — KpacHbIi1 8 — XénTbliA
2 — KOpWU4HEBbLIA 6 — ronyboi

3. MpounTai 3apgaHun. OTMETL 3HAYKOM V BepHbie yTBEp-
XAEeHUSL.

10 menblie 20 Ha 1 AeCATOK.

B uncne 16 copepxutca 6 necaTkos u 1 eamHuLA.

Cymma yucen 12 n 2 pasia 10.

Ecnu k 6 npubasuTb 4, TO NOAYYUTCA HAUMEHbLLIEE
ABY3Ha4YHOe 4n1Ccno.

Pa3sHocTb uncen 20 u 8 paBHa 12.

o=

Ouenn cebs .
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Ypok 9

1. 3anonHu Tabnuuy.

YMeHbLUaemoe 16 7 8 19 20
Bblyutaemoe 6 4 3 11 6
Pa3HoCTb 7 5 6 5 4 4

2. CocTtaBb 3aga4u no KpaTkum ycnosusam. Pelwuv 3ana-
4yn. 3anuim pelueHus.

a) Y Hatawm — 7 ‘%‘
3 ?
Y Mawun — 2 f"*

Octanocb — ?

B) bbino — ?

Kynunn — 3 \

\

Crano — 7 \

3. Haingu n ncnpasb 5 owmMBOK.

20 - 10 =10 14+4=18
16-5=11 6+3=10
20-5=15 1Z.=2= 14
19-5=13 7+1=9

13+7=19

OueHu cebs -7
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@h:ﬁ\
1. MpouunTain 3agaHus. Boibepwn npasBusibHbIN BapuaHT
OTBETa 1 OTMETb 3Ha4YKoM V.

' Ypok 10

a) Onpepenu 4Mcno, KOTOPOeE criegyeT 3a Yncaom 15.

B)

X)

16 14 2 13
©6) Onpenenvymcno, KoTopoe npeawecTtsyeT yucny 20.

21 10 19 2
Onpepnenu 4yucno, B KOTOpomM 1 fecATok
n 9 eguHnL,.

91 19 9 10
Hainon cymmy yncen 16 n 4.

12 20 16 14
Haingn pasHocTb yncen 15 u 5.

16 5 20 10
Kakoe 4MCcfo Hago yBENMYUTb Ha 7, 4ToObI nony-
yntb 197

11 12 26 10
MepBoe cnaraemoe 10, cymma 14. Hemy paBHO
BTOpOEe cnaraemoe?

4 24 10 14
Ha ckonbko 7 meHblie 107

Ha 17 Ha 3 Ha 7 Ha 10

3) YmMeHblwaemoe 18, pa3HocTb 7. HemMy paBHO Bbl-
yutaemoe?

8 25 12 11
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n) Onpenenu npaBusibHOE peLleHne 3aaa4u.

Bo 2 «A» knacce 20 y4eHukoB. 13 Hux 11 MmanbymKoB.
CkonbkKO aeBoyek BO 2 «A» knacce?

20-11=9 (a.) 20 + 11 =31 (a.)
20-9=11(a.) 20 - 11 =19 (g.)

OueHu cebs

Ypok 11
1. Pewwn uenoyku npumMmepos. 3anmium OTBEThI B KPY-
XOouKax.

+3 -7 +6 -5 +8
10+4=

20-5=
-3 -1 +6 +3 -8

2. lNpouuTtan 3aga4n. Pewum nx. 3anuum peLueHus.

a) Ong Bblwwnna 5 pomallek U CTOJIbKO Xe BaCUJ1bKOB.
CkonbkKO Bcero uBeToB Bbiwuna Ona?

6) detn Hawnn 8 rpmbos. N3 HUX 3 pbixukKa, a 0c-
TanbHble — 60poBUKKN. CKONMbKO BOPOBUKOB HaLLl-
nm petn?

B) Ecnu Unbs pewmnT eweé 4 npumepa, TO OH BbIMNOJI-
HUT BCE 3aaaHune. CKOJIbKO NPUMEPOB 3aaH0, eCin
Unbs pewnn 6 npumepos?

14



3. PaccmMoTtpy pyucyHKU. YCTHO peLum npuMepsl. Packpach
nobumMble BeLy YNnblbo4kuy Tak, 4ToObt LiBETa COOTBET-

CTBOBanK OTBETaM AaHHLIX NPUMEPOB.

OTBeThl: 10 — kpacHbIA
5 — XEéntbin 7 — CUHWIA
17 — pO30BbIA 12 — 3enéHuoiif

Ypokx 12

1. 3anonHu Nnponycku.

-(-d

D &
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2. Bbiancnu. 3ameHu oTBeThbl OykBaMu, KOTOpPbIE COOT-
BETCTBYIOT M. Tbl y3HaELLIb, KAk HA3bIBAETCA roJaHA -
ckasi Mepa AJ/INHbI. 3anuwm Noay4eHHOe CNoBo. B ne-
peBoje C roiaHACcKoro 3blka 3T0 CNOBO O3HA4aeT
OonbLUOW Naned,

20 -9 = 16+ 3 =
16 -4 = 15+2=
17 1 19 13 11 20 12 18 14
M 6 7 a il H 10 Y b

3. [Mpouuntan 3agaHune. Onpenenu, KTo U3 aeTen oTBeTun
npaBuibHO. OTMeTb 3Ha4YkoM \/ BEPHbI/ OTBET.

Hanbonbliee ogHO3HAYHOE YMCIO YBENNYb Ha pa3-
HOCTb ymncen 10 n 5.

Makcum
OueHun cebs
Ypok 13
1. Pewwm npumepesl.
B4 9= 4+9= 6+9=
2+9= 9+9= 1+9=

16



2. [MpouunTan n pewwmn 3agaHms. 3anuLum TosIbKO OTBETHI.

a) Bbluutaemoe 7, pasHoctb 10. Hemy paBHO yMeEHb-
Lwaemoe?
6) MNepBoe cnaraemoe 6, cymma 17. Hemy paBHO BTO-
poe cnaraemoe?
B) Ha ckonbko 19 6osnbwie 10?7 Ha
r) Kakoe uncno Ha 3 meHble 107
n0) K HambonbluemMy OfHO3HA4YHOMY Ymucny npubasb
1 DEecsAaToK.

. MpouunTtanm ycnosus 3anad. lNpuayman n sanviun Bo-

npocsbl. Peluy 3agayn. 3anuium peLleHus.

a) Y Hukutbl 2 anbboma ¢ mapkamu. B ogHOM asib-
6ome 6 Mapok, a B Apyrom — Ha 4 mapku 60sib-
Lie.

6) Y Eropa 10 mawwHok, y Unbn — 5. Ha

OueHu cebs 1

Ypok 14

1.

YcTtaHoBU 3aKOHOMEPHOCTU U NPOoOO0JIXN PAObl HACEJ.
1,3, 5,
20, 18 , 16, |
1,2,4,5,7,

17



2. BcTaBb nponyLleHHble Yyucna.

1a0mM= CM 1am4cm= CM
10 cm = M 2cm 1 ogm = CM

3. PaccmoTpu pucyHkun. YCTHO peLun npumepsbl. Packpach
npeamMeTsbl Tak, 4ToObl LIBETA COOTBETCTBOBA/IN OTBE-
Tam AaHHbIX MPUMEPOB.

@ @ o
m @ 10451 [20-5
= o

9+6 9+4

OTtBeTHI: 11 — XEnTbIN
14 — 3enEHbIN 12 — KpacHbI
15 — KOpUYHEBbI 13 — cuHun

OueHu cebs .

1. lNpoyuTan n pewn 3agaHuna. 3anuLlm TOSIbKO OTBETHI.

a) 3anuLiu 4Yncno, B KOTOPOM 2 OecaTka.
6) 3anuwm 4ynucno, KOTopoe npeawecTsyeT Yucny 18.

B) Hanown cymmy yncen 9 m 4.

18



r) Hangu pazHoctb ymncen 20 n 6.
n) Ymenbiun 18 Ha 9.
e) Ha ckonbko 14 meHblie 207 Ha
&) Cymmy uncen 10 n 4 yBenuyb Ha 3.
X) 3anuwm npuMep Ha CrioXeHune ¢ cymmon 15.

3) lNaBen HayepTun OTPEe30K MHOM 14 cCm,
a Bang — Ha 1 gm kopoye. Kakon aIMHbl OTPEe30K
Ha4yepTuna Bana?

n) Ha nepsoin nonke ctosno 10 KHur, Ha BTOpon — 7
KHU. Ha ckonbko O0onblle KHUI CTOS/0 Ha nep-
BOW MOJIKe, YeM Ha BTopon? Ha

OueHun cebs

Ypok 16

1. Pewwn npumepsl.
9+3= 6+9-= 12-3=
4+9-= 5+9= 15-6=
9+8= 9+2= 20 -4 =
8+9= 7+9= 16 +3=

2. CocTtaBb 3aga4v No KpaTkmm ycnosuam. Pewumn 3ana-
4. 3anuiumn peLleHus.
a) Bbino — 8 &>
Yexano — 6 @%
Octanocb — ?

19



6) Ha <> 16 ¢pykTOoB

3. CKONbKO TPEeyronsHUKOB HA ARHHOM YepTexe?

TPEeyrosbHUKa.

OueHn cebst o7

Ypok 17

1. Haipu n ucnpaeb 5 ownbok.

8+4=12 8+3=12 8+6=15
5+9=15 9+6=15 9+8=17
12-3=9 16-7=8 2+9=12

2. YBennyb yucna Ha 3.

8 9 | 11| 16 | 17 | 6 7 | 10

YMeHbLUM Ycna Ha 3.
3 6 7 8 9 12 14 15

20



3. CocraBb 3agaym no Tabnuue. Pewy 3agayn.

Buino Basinu OcTanock

?

OueHn cebs ;A =

Ypox 18

1. O6Bean KPYyX04KOM MepPbl OIMHBI, KOTOPbIE MEHbLLEe
12 cM.

1AM 7 CM 1aM7 cm
11 c™m 2 OM 1AM 2 cMm 1taMm1cMm

2. 3anonHu Nponycku.

)-(-¢




3. Pewu nprmepbl. CoeguHM TOMKM OTBETOB B NOPAAKe
pacnonoXeHna NPUMEpPOoB. Y10 NoNy4niocb?
9+3=
8+2=
8+6= 13
9+2= .
9+6= *16
8 - = ™ »
9+9= 18 19 . 3e
10+9= 17 e
8+5= 15 4e
8+8-= ¢ 12
17+ 3= 1 14
8+9= 0°
8-3= ~
12-9= 10+
15-9=
10-9=
10+2=
12-12=

@ b

Ypox 19

1. 3anonHu tabnuuy.

YMeHbLlaemoe 12 20 15| 14} 13

Boiyntaemoe 8 8 5 5

PazHocTb 3 9 8 9 9 9 8




2. Onpepenn ob6LLYIO CTOUMOCTb TOBapa y Kaxaoro no-
KynaTtens.

3. [ononHn npennoxexHus.

B1am— CM.
B2am— CM.
2 opm 6onbwe 1 oM Ha CM.

23



") Ypok 20

1, beuu1npmmepbn

15 -8 =
12-9=
18 -9 =

6+8=
3+9=
5+8=

14 - 8 =
6+9=
17 -8 =

2. lNpouunTan 3agayn. Pewm nx. 3anmium peLllenms.

a) 3a 2 kHurn mama 3annatuna 15 pyonein. CKonbko
CTOUT NepBas KHUra, ecnv BTopasi oboLunacb Mame
B 7 pybnen?
6) Csete 7 net, UHHe — 8. Ha ckonbko net UHHa
ctapwe CBeTbl?

B) Y Baguma 7 mawmnHok, y Huknutel — 9. Ckonbko
BCEro MallMHOK y neTen?

3. HauepTn oTpes3ok Ha 2 CM AJIMHHEE JaHHOrO.

Ypok 21

1. Bbiyucnn.
T4+9+2=
5+9+3=

OueHun cebs f

3+ 3+ 8=

2+4+9=
8+4+8=
2+2+8=

24




2. MpouuTtait 3apaHus. OTMeTb 3Ha4ykoM V BepHbIe yT-
BEPXOEHNS.

Cymma 4yucen 9 n 6 pasHa 15.

PasHocTb uucen 14 u 8 pasHa 5.

Y1066l HANTK HEU3BECTHOE cnaraemoe, Haao oT

W3BECTHOIMo CNaraeMoro OTHATbL CyMMYy,

11 6onblue 9 Ha 2.

Ecnn 18 ymeHbWINTL Ha CYMMY uncen S n 4, 1o no-

nyyutca 9.

3. Pacnpepnenu Msiun no KOP3MHaM C NOMOLLLIO CTPENOK.

=

..v-.f/,“-'ig(o?u»-

» S o
PONDEANT
(25 O 2X)

O .

Ouenn cebs ¢
Ypox 22
1. BcTaeb nponylleHHbie yucna.
1amM8cMm= CM 11Tem=] | | AM CM
2 0M= CM 14AcM = aMm CM
1amM= CM 8cm 1 aM= CM

25



2. Pewwu «kpyroesie» npyumepsl.

8+8 9+4
-5 -5
-8 +4
+9 -9
+8= +17 =

3. Onpegenu obLLyl0 CTOMMOCTb TOBAapa y Kaxaoro ro-
KynaTens.

Ypox 23

1. MpouunTaii 1 pewum 3agaHus. 3anvlm TOAbKO OTBETbI.

a) W3 paHHbIX Yucen onpenenu camoe 60nblloe YUC-
no:7,17,19, 9, 10, 11, 8, 0.

26




6) K 7 npubasb TaKoe Xe YMCcno.
B) K cymme uncen 8 u 7 npubaBb 2.
r) Ymenbwm 20 Ha pasHoOCTb yncen 10 v 2,
A) Ha ckonbko 14 6onbwe 8? Ha

2. PaccMoTpy pMCyHOK. YCTHO pewwmn npuMepsl. Packpacs
neranu tak, 4Tobbl LuBeTa COOTBETCTBOBANIN OTBETAM
DAaHHBLIX NPUMEPOB.

1-
12-6 ! S
~l 10-4
ojlc > 18-12
—— .
[ =
| 9-1 | _18-7
6.8 % " 5+3
L | ? u?c? ]
| 10-2 ]l Sl [17-9 ——
| e i ==2910-3
.1 [ ]
o+4 15-6 16-7
OTtBeThbi:
4 — 4EpHLINA 7 — 3enéubii
5 — KpacHbli1 8 — Xénrolin
6 — ronybon 9 — cepbiin

27



3. [MpouuTtan 3apgadvy. Onpenenu, KTo U3 AeTen pewunn
3agayy npasunbHo. OTMeTb 3HaykoMm \V BepHoe pe-
LLIEeHKe.

B kop3uHe nexano 12 a6nok n 7 rpyw. Ha ckonbko
OonbLie 6bin0 A650K, YEM rpyLu?

Ypok 24

1. BbiNONHASA BbIYUCAEHUA MO BONLWEOHOM HUTOYKE, NO-
Morn HesHaike cobpartb 6ycbl. Packpacb nuwiHue
OYyCUHKMN.

28



2. [NpouuTtan 3agayn. Pewm nx. 3anuium peLleHmns.

a) WHHa Havyana yutatb KHUry. OHa yxe npodutana
7 cTpaHuL, a ocTanochb en npoyntatb 8. CKObKO
CTpaHuL, B KHUre?

©) B ctuxorBopeHun 12 ctpok. Kciowa yxe Bbly4u-
na 8 ctpok. CKO/IbKO CTPO4Y€EK el OCTanoCh Bbly-
YnTb?

B) Hukuta Haweén B necy 7 wuwek, a Erop — Ha 8
6onble. CKonbko WuLlek B necy Hawen Erop?

3. Hapucyn kBagpart cnpaBa OT Kpyra, cfieBa OT Tpe-
YroJibHUKA.

OueHun cebs

R .S
1. lNpoyutan 3agaHus. Beibepun npaBubHbI BapuaHT
oTBETa U OTMETb 3Ha4kom V.

a) Onpenenv HanMeHbLLee OBY3HAYHOE YUCHO.

9 10 1 20
©) Onpenenuv 4icno, KOTOpoe cneayeT 3a Yynucnom 15.
14 10 16 5

29



B) Onpenenu B npumepe — 4 = 8 HEen3BeCTHbIN
KOMMOHEHT:

cnaraemoe BblYMTaEMOE
pPa3HOCTb yMeHbLLaemMoe
r) Ot 13 Bbl4TK 9.
4 22 5 3
n0) YmeHbwin 14 Ha 6.
20 8 7 6

e) 3afyMaHHOE YUCNO YBENNYUIN Ha 3 U NOSy4nn
12. Kakoe yncno sagymann?

11 6 15 9
€) CkonbkKo OecaTtkoB B yucne 147

4 1 14 41
X) Hangun cymmy yncen 8 n 9. _

27 17 1 18

3) Onpepgenu npaBuibHOE PeLleHne 3aaa4n.

Mama kynuna xneb 3a 8 pybneit n norypt 3a 7 pyb-
nen. CKoNbKo BCero geHer sannatuia mama?

7+8=16 (pyb.) 8+ 7 =17 (pyb6.)
7+8=15 (pyb.) 8—-7=1(pyb.)

n) Onpegenu npasuiibHOE peLleHne 3aa4u.

B kop3uHe y Opbl 14 rpuboB. M3 HMX 9 nucuyex,
a ocTasibHble — Oenble rpubbl. CKONbKO 6enbixX rpu-
60B B KOp3uHe y Opbi?

14-9=5 (rp.) 14-5=9 (rp.)
14-9=6 (rp.) 14 + 9 =23 (rp.)

OueHun cebs
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¥Ypox 26
1. Pewun npumepsl. -

8+3= 7T+7= 9+9=
7+6= 9+4= 7+5=
8+4= 6+9= 2+9=

2. CocTtasb 3aga4m no Tabnuue. Pewu 3apauu.

Y BaHu Y TaHu Y BaHu n Tanun
: ?
7 \ 9 \
?
:
?

3. Packpacb nenecTtku nonapro Tak, 4ytobbl Cymma yucen,
HaNUCaHHbIX HA 9TUX NenecTKax, PaBHANACL YUCHY, Ha-
NMMCaAHHOMY B LIEHTpe.

o

OueHu cebst </
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Ypok 27

1. MNMomorn HeaHaiike pelwnTb LLenoYKy NPUMMeEpPOB.

+5 1— 6 |
T

2. Onpeaenu obLLYIO CTOMMOCTL TOBapa Y KaXB0oro no-
Kynarenst. HyxXxHyio CyMmmy peHer 068eam Kpy>XO4KOM.

=N

4 py6. 7 pyb.
1py6. 3 py6. 5py6. 10 pyb6.

1 py6. 1pyb6. 3pyb. 3pyb. 5 pyb.

3. lNocuuTait asoitkamu ot 1 go 19. Sanuwn.
1’ 3’

OueHu cebs .
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Ypok 28

1

Pewwu npumepsbl.

3+8= 16 -8 = T il=
17 -8 = 15-7= 6+6=
9+4= 18 -9 = 4+8=

. MpouuTtan 3agaHusa. OTMeTb 3HA4YKOM V BepHble yT-

BEPXOEHUS.

Ecnun ymeHblwnTtb 12 Ha 6, TO nonyymTcs 6.
Cymma yncen 7 u 6 pasHa 13.

B uncne 20 copepxuTtcsa 2 aecartka.
Pa3HocTb uncen 14 n 6 pasHa 7.

Mpu cnoXxeHun AByX OAHO3HAYHbIX Yncen obs3a-
TE€NIbHO MOJNIYYUTCH ABY3HAYHOE YMCHO.

. MpouwuTain 3agayy. Pewmn e€. 3anuium peLueHuve.

TaHsa npounTana 4 KHUKKNA Ha PYCCKOM S3bIKe U 2 KHUX-
K Ha 6enopycckom a3bike, a JInda — 5 KHUr Ha pyc-
CKOM a3blke. CKOIbKO BCEro KHUI NPOYUTaIN AEBOYKN?

OueHu cebs

Ypok 29

1.

Hanou n ncnpasb 5 owimnboK.

r%? 7+8=16 18-9=9 14-7=7
@3 5+6=11 15-6=8 12-5=6

2l 14-7=6 11-3=9 14-8=6
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2. CoctaBb 3aga4u no KpaTkuMm ycsiosuam. Peluv 3ana-
4n. 3anuLun peLLeHus.

a) Bbino — 4\\ n8 \

N3 HuX nogapwnn — 7 npeamMeToB
Octanocb — ?

6) Bbino — 14 =
N3 Hux nopgapunun — 3 |&
Octanocb — ?

B) yﬂamw—?mSﬁ }?

Y Mawm — 9@u

3. YcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb U MPOAOSIXMY PSAabI YUCen.
1, 4,7,
20, 17, 14,

OueHu cebs ¢
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14
1. lMpouunTam n peLwumn 3agaHus. 3anvilim TOJIbKO OTBETbI.
a) 3anuwm 4ncno, KoTopoe CTOUT Mexay 4Yucnamu

11w 13.
6) 3anuwu 4ncno, B KOTOPOM 2 OeCATKa.
B) Haihawn cymmy 4ucen 7 mn 8.
r) Hangwu pasHocTb ymucen 12 u 4.
n) MNMepBoe cnaraemoe 8, cymma — Takoe Xe 4uncho.
Yemy paBHO BTOpOE cnaraemoe?

e) Bbiuutaemoe 5, pasHocTb 9. Hemy paBHO yMEHb-
Laemoe?
€) YBenuub 7 Ha 9.
X) YmeHblwn 13 Ha 6.
3) Ha nepBoi ocTaHOBKE BbILLIO 9 4enoBek, Ha BTO-
pon — 12. Ha ckonbko O0blUe YEeNOBEK BbILLJIO
Ha BTOPOI OCTAHOBKE, YEM Ha nepson? Ha
n) B cany 16 nepesBbeB. V3 HUX 7 96/10Hb, a oCcTaslb-
Hble — rpywn. CKONbKO rpyLleBbiX OEPEBLEB
B cany?

OueHu cebss K/~

Ypok 31

1. Bnuvwwm B KNeTkn yncna tak, 4tobbl X cymma no sep-
TUKanu, rOpuU3oHTann 1 aunaroHansm Obina pasHa 15.

7|6
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2. lMocumTam Tpoikamm ot 1 go 19.
1! 4! 73

3. Pewn npumepbl. CoeamHm TOYKM OTBETOB B NOPAAKE
PacnoNoXeHUsa NpUMepPoB. HYTo NoyyYnnocsL?

6+6=
18-9=
13=5=
12-9= o

5+9= ‘ ; a 16
14 -7 = *4 *
17+ 2 = 12
11-7=
11-9= 14
6+7=
7+8=
S+6=
8+8=
18 -6 =

15
°

e
we

OueHn cebst A =

Ypok 32

1. 3anonHu Tabnuuy.

Cnaraemoe 6 8 4 9 12

Cnaraemoe T 6 9 7

Cymma 14 [ 15 | 11 12 12 | 16
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2. PaccMoTpu p1CyHOK. YCTHO peLwumn npumepsbl. Packpachk
aeTanu Tak, 4tTobbl LLBETA COOTBETCTBOBAIM OTBETAM
OAHHbIX MPUMEPOB.

OTBeTHI: 12 — XEénTtbi
6 — OpaHXxeBbli 18 — rony6oi
11 — 3enéHbii 9 — cepbii
3. O6Beau Kpy>X04koM yucna, Kotopble donbLue 15.
18 19 17 1
5 10 16 14
20 T 11 15

OueHun cebs
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Ypok 33

1.

Pewwn npumepsi.

7+4= 17 =9 = 8+6=
8+5= 12-6= 7+6=
9+3= 11-4= 9+9=

. MpouunTan n pewn 3aga4n. Hangn npaBusibHbIE pPe-

LIEHUSI 1 OTMETb UX 3HAYKOM V.
a) LLkonbHukn nocagunun 5 6epés, 6 nun n 3 psabuHbl.
CKONbKO BCEro AepeBbeB Nocaanin LKOIbHUKN?
1)5+6=11(a.) 1)5+6=11(a0.)
2)11+3=14 (n.) 2)6+3=9(a.)
6) Babyluka ncnekna 5 nnpoxkos n 7 dynoyek. 10 ns-
Jennin ceenn BHykn. CKONbKO N30ennim octanochb?
1) 10+ 5=15 (n3n.) 1)5+7=12 (»3n,.)
2)15-7 =28 (n3n.) 2)12-10=2 (»3n.)

. MpouuTan n pewn 3agavy. 3anuLim ToNbKO OTBET.

AN YN YYD

— - H = w - -
e e elele ollof]lo

N3-3a 3abopa BuaHbl nankn. Mx 8. CKONbKO KOTAT
cnpsiTanocb?
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Ypok 34

1. Pewwm npumepsl. 3anuwin oteeTbl. CoeanHu oTBETHI
c npegmMmeTtamun. Kakown npeameT nuHmnin? Packpach
ero.

12

1CMO1,D,M 7cm 1 om 70mM1cm
1OCMO2J1M 10mM9cm 1amM4 cm
1,D.M4CMO14CM 12,D,MO1,£|,M2CM

3. PaccMmoTtpu pucyHok. JlononHu ycnoBue 3ajaydu
N peLlun e€. 3anuiun peLueHmne.

Y kowku Mypku poamnnochb 4YEPHEHbKMNX KOTEH-
Ka, CEPEHbKUX U OeneHbKux.
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“; " Ypok 35

1. Pewwn npumepsbl. 3anuium Yyncna-oTBeTbl B NOpsaKe
BO3pacTaHus.

15-8=
11-7=

. Onpepenun obLLyo CTOMMOCTb TOBapa y KaXkaoro rno-
kynatens. HyxHyio cymmy aeHer o6Beau Kpy>KO4KOM.

P

; o
I\ 8py6. 7pyb. 4py6
1 py6. 3 pyb. 3 py6. 3 pyb. 5 py6. 10 py6.

J
e

7 py6. 9]:-1y6. 2py6./
1 py6. 1 pyb6. 3 pyb6. 3 pyb. 5 pyb6. 5 py6. 10 pyob.

. O6Beam Kpy>XO4KOM Yncna, KoTopbie 6onbLle pasHo-
ctnymcen 11 m 3.
12 2 10 8

20 1 11

OueHun cebs .
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Ypok 36

1. MpouunTaii 3agayn. Pelumn nx. 3anuium peLleHus.

a) B Base nexano 8 a6nok n 3 rpywn. Mama nono-
xuna 4 cnusbl. CKonbko GppyKTOB CTANI0 B Base?

6) Ha cTosiHke CTOSs0 6 rPy30BbIX MaLLWH U S NIErKo-
BbIX MaLLKH. Mpuexanu ewg 2 nerkoBble MaLlVHbI.
CKONbKO MaLLUUH CTaso Ha CTOSIHKE?

2. Onpepenu, kak Ynolboyka fob6epérca 4OMONn, ecnu
M3BECTHO, YTO OHA MOXET NPOXOAUTb MO Yucnam,
cymma umdp koTopbix paBHa 7, 9, 11.

1 (18| 16| 19| 14

7 |166|58|31]| 4

47 | 2 | 45| 56| 19

A 52| 32| 16| 14

3. YBennyb 4yucna Ha d.

2 9 T 6 11 B 8 13

41




YMeHbLn Yyncna Ha b.

11 9 13

15

14 10

12

16

OueHun cebs

Ypok 37

1. Pewwu npumepsbl. O6BEAN KPYXOYKOM YUCA-OTBEThI,

KoTopble 6onblue 1 gecaTka.

(12-7)+2=

(16 - 8) +4 =

2. lMNpouunTan 3apavy. Pewun e€. 3anuiumn peLleHume.

HyxHo 6bino ob6konatb 13 9610HL 1 7 rpyw. O6ko-
nanu 5 nepeBbeB. CKONMbKO AepeEBLEB OCTANOCh 00-

Konartb?

3. lNpouunTam u pelwm 3agaHus. 3anuiin ToJIbKO OTBETHI.

a) 3anuwun 4ynucno, kKotTopoe bonbLue 4 Ha 8.
6) Cymmy 4yncen 5 n 8 ymeHbLum Ha 3.
B) YmeHbluaemoe 17, pa3HocTb 9. Hemy paBHO Bbl-

yntaemoe?

17-(5+6) =

11+(15-7) =

r) K6 npubaBb pasHoCcTb ymncen 12 n 3.
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n) K5 npubasunm cymmy 0AUHaAKOBbIX CnaraeMbix v
nonyunnu 13. Hemy paBHO HEU3BECTHOE cnarae-
Moe?

OueHy cebst A <

Ypox 38

1. Pewun uenoydyky npumMmepos. 3anuwin OTBETHLI B KPY-
XOuYKax.

-9 +4 -6 +8 ><-10
8+8=

17-8=
+9 -7 -9 +8 -7

2. O6Beau KPY>XOUKOM MEPB! ANIUHBI, KOTOPbIe 6onblue
1 am.
7 CM 1AM 2 cM 20 cM

12 cMm 1aM 1 cm 14 cM
8 cMm

3. dononHu npumepsl. Pewun ux.
( )—-5=

cymmauucen 7 n’7
12 — ( )=
cymma yucen 3 n 4

( )+ 8=
pasHocTb yncen 12um 9

7+ ( )=
pasHoCTb yucen 14 n 6

Oueru cebs [\ =
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Ypoxk 39

1. 3anuiin BelpaXeHus 1 Hanan Ux SHa4eHus.
a) Cymmy yncen 8 n 6 ymeHblun Ha 9,

6) 17 ymeHbLly Ha pasHOCTb Ymcen 18 n 9.

B) PasHOCTb uncen 12 n 5 ysenunub Ha 8.

2. CocTtaBb 330244 NO KpaTkuM ycnoBuaM. Pelun sana-
Y. 3anuum peLieHus.

a) bbino — ?

Mecnonb3oBanun — 8 n
Octanocb — ?

3. Mpumepsbl coeanuHU ¢ OTBETAMU CTPENOUKON.

9+9 @
14+5 7+5
5+6
20-1

20-2

6+6
@ 13-7
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1. MpouuTait 3apaHua. Boibepn npaBunbHblie BapUaHTDI
OTBETA M OTMETb 3HaukoM V.

a) Onpenenu Yncno, B KOTOPOM 4 eauHuLbl 1 1 ae-

CATOK.

41 14 5 10
6) Onpepenn ynicna, KOTopble MeHbwe 12.

20 10 11 16
8) Haiigy cymmy qmucen 7 n 9.

16 18 2 17
r} Haiigw paaHocTb yucen 20 n 14,

4 2 34 6

n) Onpeaenu npaBuAbLHO 32NWCaHHOE BblpaXeHue:
pasHOCTb Yucen 12 n 8 ysenuus Ha 3.

(12-8)-3 12-8-3
3+12-8 (12-8)+3
e) Cymmy ymcen 9 u 9 ymenblun Ha 11.
11 7 20 17
8) CkoJbkO caHTUMeTpoB B 1 AM 8 cM?
18 am 8 cm 18 cm 9 cm

X) U3 naHHbIX BENWMYMH onpeaeny camyio 60nbLyio:
1am, 17¢cm, 1 aMm 2 cm, 13 cm, 10 cm, 8 cm.

1 M 180M2cm
13 cm 17 cm

45



3) Onpegenu npasunbHOE peLleHue 33034,

Korpa Kata cbena 2 abnoka m 3 rpywn, Ha Tapenke
ocTanock 4 ¢ppykra. Ckonbko $pykToB 6bIN0 HA Ta-

penke?

1)2+3=5(pp.)
2)5+4=9 (Pp.)
1)2+3=5(pp.)
2)5-4=1(dp.)

1)3-2=1(Pp.)
2)1+4=5(dp.)
1)2+3="5(a6n.)
2)5+4=9(rp.)

u) Onpepenu npaBunbHLIE peLleHns 3aaa40.

Y noptHmnxn 15 nyrosuu. K nupxaky oHa npuwuvna
6 nyrosuu, K 106ke — 5 nyroeuu. CKONbKO NyroeuL,

OCTanoCh Y NOPTHUXN?
1)6+5=11(n.)
.. 2)15-11=5(n.)
1)6-5=1(n.)
2)15+1=16 (n.)

Ypox 41

1. 3anon|-m npomnycku.

1H6+5=11(n.)
2)15-11=4(n.)
15-6-5=4(n.)




2. PaccMmoTpu pucyHoK. Packpachk getanu ¢ ynchamm,
KoTopbie 6onblUe 2 DeCATKOB.

3. Onpeaenn YMCcno, ¢ KOTOPLIM NArYLMOHOK ByaeT Ha
nocnenHen Kouke.
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Ypok 42

1.

Pewwu npumepbl.

90-20= 30+30= 40+40=
50+ 10= 70 -20 = 50+30=
60 - 40 = 40-10= 80-50=

. YCTHO peiun npumepsl. CpasHu oTBeThI. [ocTasb B Kpy-

XOoYKax 3HakKu >, <, =,

40-10()40-20  30-20()10+20
30+10()10+30  40+50( ) 90-50
90-50()50-10  70-30()70-10

- [poynTtan ycnosusa 3agad. [pnaymai n sanvuumn Bo-

npocbl. Pewwun 3apgayn. 3anuiim peweHus.
a) Y Baguma 12 MmawmnHOK 1 7 Msa4en.

6) Ecnu Hukuta pewsmrt elwé 8 npuMepoB Ha Cnoxe-
HUe 1 4 NpUMepa Ha Bbl4UTaHWE, TO Y Hero B Te-
Tpapgke ctaHeT 15 npumepos.

OueHu cebst ;A
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Ypok 43

1. Bbluucnu.
50 -10-10-20 =
70-30-10-10=
40+10+10+10=
80-20-20-10=
30-10+20+10=
60+20+10-10=

2. BoccTaHOBM ycnosus 3aaad. Pewm ux. 3anuwm pe-
LLEHWA.

iy,

3. MpouuTtair. 3annum Y1cna B COOTBETCTBUMN C UX pas-
pAOHLIM COCTaBOM.

a) 2 pecarka u 3 eauHULbI.
6) 8 eamHuu n 4 pecatka.
B) 3 necatka v 9 eanHULL.

49




r) 4 pecsarka.
0) 5 eauHuL, 1 CTONbKO Xe OEeCATKOB.

OueHun cebs .

Ypok 44

1.

3anuLum gaHHble Y1cna B BUAE CyMMbI Pa3psaHbIX cna-
raembix.

28 = 97 =
36 = 85 =
41 = 59 =

N3 paHHbIX Yncen BblYEPKHU YMCna, KOTOPbIE MEHb-
we 20. 3anuwu ocTaBLUMecs Yymucna B nopsake yobi-
BaHUS.

11, 87, 16, 29, 13, 38, 30, 25, 98, 71.

O6Bean KPYy>X04KOM HYuMcna, B KOTOPbIX KOJIMYECTBO
0ecAaTkoB Ha 1 6onblue KoNMYecTBa eanHuL,

. MNMpouuTair. Pewn 3agayun. 3anmiim TobKO OTBETHI.

a) Y AHTOHa 6b1n10 20 kaneHgapukos, a y Makcuma —
Ha 10 Gonbwe. CKONbKO KaneHaapukoB OblNo
y Makcuma?
©) Ha ctpoiike 6bi510 12 rpy30BUKOB, @ TPaKTOPOB —
Ha 4 meHbLue. CKObKO TPaKTopoB ObINO HA CTPOIA-
Ke?

50



B) B aBTo6yce exano 10 xeHwmH n 10 MyxuuH. 3a-
Tem 7 Yenosek Bbilnu. CKONbKO YeN0BeK OCTAIOCh
B aBTOoOYyce?

& (5,

1. Bbiuncnu.

90 -40 = 40-30= 10+20=
70+ 20 = 80 - 50 = 90-30=
30+10= 40 + 40 = 40-20=

2. 3anuum gaHHble Yyucna B Buae CyMMbl pa3paaHbixX
cnaraembix.

75 = 86 = 39 =

3. CocTaBb 3aa4u No KpaTkum ycnosusm. Pelm 3aaa-
yu. 3anun peLleHus.

a) Y Csetbl —10
Y WUHHbI — ?, Ha 8 6onblue

6) Y dawm — 20/ }?
Y Katm — ?, Ha 10 / MeHblle
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B) Y Eropa — 5 B _
Y Unbn — ?, Ha 9 /1§ 6onblue

Ypox 46

1. PaccmoTpm pUCyHOK. YCTHO peLin npumepsbt. Packpach
AeTanu Tak, 4ToObl LBeTa COOTBETCTBOBANN OTBETaM
AaHHLIX NPUMEPOB.

ay T UPK™ 11l R
P >
S 40-20 L o] A SN TE 2
NV o /\ & vavarh
T~ OM e
A=gsEE\= -
Q- 8 5+7 /’1’5;3/
OTtseTbl: 50 — cepblit
20 — KpacHbI 18 — 4YEpHbIN
12 — 3enéHbliA 7 — XEnTbliA
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2. 3anonHun Tabnuuy.

* YMeHblUaemoe 90 80 | 18 | 11 80
Bbluntaemoe 40 | 30 5 | 20 6
Pa3HocTb 20 | 40 9 20|20 | 6

3. Mpouutait 3agaHna. OTMETb 3HAYKOM V BepHble yT-
BEPXOEHUA. -

50 6onbwe cymmbl yncen 20 u 20 Ha 10.
30 6onbe 10 Ha 20.

PasHocTb uncen 40 n 30 pasHa 20.

B 1 am copepxurca 10 cm.

Y106b! HAUNTU yMeHbLuaeMoe, Haao OT PAs3HOCTU
OTHATL BblYNTAEMOE.

OueHun cebs 7

Ypok 47

1. Bbluucnu. 3ameHn oTBETbl COOTBETCTBYIOWMMHN ByK-
BaMM, U Thl y3Haeulb, 4TO PUCOBaNU ApeBHWE NHAEN-
ubl ana o6o3HakseHns udp.

20-14 = 40 + 20 = 90-20=
30+ 30 = 7+8= 20-15=
B H r il o) n a 6 n
15 50 6 90 60 70 5 16 80
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2. Onpepenu o61LyI0 CTOMMOCTL TOBapa Y KaXaoro no-
KynaTtens. HyXHyio CyMmMy aieHer 00Bean KPYXOUKOM.

B\ =

LT 8 pyﬁ. 4 DY6 6 DY6
1 py6. 1 py6. 3 py6. 3 py6. 10 py6. 5 pyb.

s/

20 pyb. 20 py6.
10 py6 10 py6. 5 py6. 10 py6. 5 pyb.

El/ o

8py6. 9py6. 3py6.
5 py6. 3 py6. 3 py6. 3 pyb. 5 pyb. 1 pyd. 1 pyo.

3. Mpouutait 3apavy. Pelun eé. 3anuwum oTeer.

K 9 npubasnnu gBa pasHbix 4ymcna 1 nonyswnn 10.
Kakune ynucna npubasnnn?

Ouern cebs .

Ypok 48

1. N3 papauucend43, 75, 26, 61,41, 3, 8, 28, 40 ebinvLun:
a) OBYy3Ha4Hble YMCNA B NOPAAKE BO3PACTAHURA;

6) ymcna, B KOTOPbIX 4 necATKa;
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B) 4ucna, KONM4YecTBO OECATKOB B KOTOPbIX MEHbLLIE
KONM4yecTBa eauHULL.

2. lNpoyuTan. Pewn 3agaym, nosib3yach noackaskamu.
3anuLimn peLueHus.

a) Y BoBbl — 40 ¢duwek, y MNawm — Ha 20 ¢puwek
MeHbLue. CKONbKO BCero guilek 6610 y Manbyu-
KOB?

— CTOJIbKO ¢dumwiek y MNawmn.

— CTOJIbKO BCEero guLlek.

©6) Ha nepBow noske CTOAN0 7 KHUM, Ha BTOPON — Ha
4 kHUrn 6onblue. CKONbKO KHUM CTOSIO HA ABYX
noJsikax?

— CTOJIbKO KHUI HAa BTOPOW MOJIKE.

— CTONbKO KHUT Ha OBYX MOJIKax.

3. Hangu n ucnpasb 5 OWNOOK.
" 20 + 30 = 60 90 - 30 =50

7+10=18 6+7=13
80 -50=30 70 +20 =90
8+8=16 70-50=30
30-20=20

OueHu cebs 4(.
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Ypok 49

1. BcTasb NponyLEeHHbIe Ynucna.

1M= CM OM cM = 58 cm
1mM= M OM CM =23 CM
I1mM2oM= M M aMm =51 am

2. lMpoyuTtain ycnosusa 3apad. Mpuaymain n 3annim Bo-
MPOCHI, YTOOLI 334241 PeLLIanUCh B ABa AeicTeus. Pelun
3a4a41. 3anULLK peleHusl.

a) Mama nombina 8 Tapenok, a Ona — Ha 4 MeHb-
e,

?

6) B xMmypku urpano 10 ManbYymMkoB, a AEBOYEK _ Ha
10 6onbwe.

?

3. Haueptn gBa oTpeska, CyMMma AJIMH KOTOPbIX paBHa
ANVHE OaHHOro OTpeskKa.

OueHu cebst .
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1. Mpouutan n pewum 3agaHms. 3anuLly TOJIbKO OTBETHI.

a) Kakoe umucno cneayet 3a unciom 89? | |
©) B kakom umcne 4 gecatka n CTONbKO Xe eanHuL?

B) 3anuvwum moboe YMcno, B KOTOPOM KOJIMHECTBO eam-
HUL, HAa 1 MEeHbLLe KONYecTBa AEeCATKOB.

r) Hangu cymmy ymucen 50 u 20.

n) Ymenbluaemoe 80, pazHocTb 40. Hemy paBHO Bbl-
yntaemoe?

e) K sapymaHHoMy ymucny npmubasunm 12 n nony4um-
nn 19. Kakoe uncno 3agymaHo?

€) Ha ckonbko 30 6onblie 1 gecarka? Ha
%) CKONbKO CAaHTUMETPOB B 4 AM?
3) Ha ckonbko 1 M 6onblie 1 am? Ha |

n) B cHexku nrpano 12 manbymkoB, a AeBOYeK — Ha
8 MeHblue. CKONbKO OEBOYEK UMPasio B CHEXKN?

OueHun cebs .

Ypok 51

1. CpaBHu Benn4uHbIL. ocTaBb B KPYXO4Kax 3HaKuU >, <, =.
2M4,EI,MO42L],M 1CMO10,D,M

1MO1,EI,M 2p,MOZOCM

1CM2,D,MO12CM 1OOCMO1M
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2. lNMpeobpasyn kaxxaoe YNCno Ha matemaTuyeckon pab-
puke. 3anuiin NoayYEeHHbIE Pe3yibTaThl.

3. CoctaBb 3aga4v no pucyHkam. Pelun 3apayum. 3anuium
peLLueHns.

?,Ha7

?,Ha 20
=\ 00/iblue
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Ypok 52

1. Bolunucan.
2+5+8+3+2= 20+10+30+10=
3+3+3+3+4= 80-20-10-20=
7+7+1+2+3= 50+30+10-10=

2. Packpach nenecTku TakK, 4To6b 0AUHAKOBbLIN LIBET
UMenNu NenecTku ¢ pasHbIMU BE/TMUMHEMIA.

3. CocTtasb 3aa4u No KpaTkum ycnosuaMm. Pewv 3apa-
Y. 3anuLun peLueHus.

a) YKcmuM—Sf },,,
Y Hactu — 2, Ha;(SOTme '

L }?
§2> — ?, Ha 12 meHblwe
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OueHun cebs .

Ypok 53

1. Pewwu npumepsi.
82+6= 44 + 4 = 34 +5=
31+3= 22+ 7 = 51+6=
25+ 5= 50+ 8 = 45+ 5=

=& — 7 Kr MOPKOBMU
ol N b
& — 7?7, Ha 4 Kr MeHbLLe

2. lNpouutan. CocTtaBb 3agady n3 yacrten. Pewun 3apauy.

3anuin peLueHue.

B kapmaHax y Nasnuka

BblIETEN0 6 CKPEnoK.

N CKPenok

CKONbKO KHOMOK

Ob110 13 KHOMNOK

OCTanochL?

1 7 CKpenok.

HYepes abipky

3. MpouuTait 3agaHus. OTMeTb 3Ha4koM \V BepHble yT-

BEPXAEHUS.

B 1 M copepxutca 100 gm.
1 M 6onblie 2 gm Ha 8 cMm.



NaHHble Mmepbl anavHbl 10 cm, 1 oM 2 cm, 18 cm,
2 OM, 2 M pacnofioXeHbl B NOpsAAKe BO3pacTaHUS.

1 4y 6onbwe 10 MuH Ha 50 MUH.

N3 pgaHHbIX Benu4uH 5 M, 4 am, 40 om, 13 cm,
1 oM HavmMeHbLuen aenseTca 13 CMm.

OueHun cebs

Ypok 54

1. Mocuutan gecarkamum oT 10 go 100. 3anuium OTBETHI.

2. MpouuTaii. Pewmn 3agayn. 3anuim OTBEThI.

a) TaHs cHavana npurnacunia 8 nogpyxek, a noTom
ewé 4. Ckonbko BCero noapyxek npuriacuna
Tana?

6) 3a neto Bagum Bbipactun 10 kponukos, a Erop —
Ha 10 kponukoB 6onbLue. CKOMbKO KPOSINKOB Bbl-
pactun Erop?

B) Y Mawun 28 KHUr n 7 MArkmx vrpytuek. Ha ckonb-
KO OONbLUE KHUT, Y4eM MSrkmx urpywek, y Mawmn?
Ha

r) Mawma rotoBuT 3aBTpak S AHEer B HeAento, a nana —
Ha 3 OHA MeHblue. CKONbKO OHEW B Heaenio 3aB-
Tpak rotoBuT nana?

n) Y AHTOHa B neHane Haxogutcsa 20 npeamMeTos:
5 py4ek, 5 kapaHpgallen, a octasnbHble — (prioma-
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ctepbl. Ckonbko dnomactepoB y AHTOHa B NeHa-
ne?

3. Ynbibouka nrpana co CHeXxKamu, OTBET KOTOPbIX 60b-
we 40. Packpacb 9TU CHEXKU rolyObiM LIBETOM.

%3 i Ypok 55

1. Pewwu npumepsi.
40 + 40 = 48 + 2 = 40 -5=
90 - 60 = 34 +5= 60 -2 =
30+ 20 = 22 +6 = 30-4=
50 -40= 88+ 1= 80-7=

2. lNpoyuTtan 3agadn. Pewun nx. 3anuiim peLueHus.

a) B nepBom aBTobyce exano 30 naccaxupos, a BO
BTOPOM — Ha 10 meHbLie. CKONbKO NaccaXxupos
exasno B AByx aBTodycax?
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©) B kapmaHax y geayLikm — 7 KJo4yen, a B kapma-
Hax y 6abyLukn — 6 koyen. 2 kno4va 6abyluka oT-
nana BHykam. CKOJIbKO KJIKO4EN OCTanoch B Kap-
MaHax y 6abyLiKu 1y geayukm?

Ypok 56

OueHu cebs

1. PaccMmoTpu pucyHOK. YCTHO peLwuv npumepsbl. Packpach
neTanu Tak, YToObl LBETA COOTBETCTBOBANM OTBETAM
OAaHHbIX MPUMEPOB.

\

(44+1] _ 1

Torsl |

46 -1

0 O 5|

J48-3]

L

(49-4]

e

(47 -2]

]

[42+3]

OTBeThI:
50 — cepbin
37 — CUHUN

28 — XEnrtbin
45 — 3eneHbIn
16 — KpacHbI
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2. lNMpountaih 3apadvy. lMooyYepkHU NULLHUE [OAaHHbIE.
Pewun 3agavy. 3anuwin peluenme.

B Oydet npmusesnn 50 nupoxkos n 40 Badenb. 3a
AeHb nponanu 30 NMMPOXKOB U CTOJLKO Xe Badesib.
CKONIbKO NUPOXKOB OCTanock B bydete?

3. Hangu v ncnpasb 3 omnbKMU.

L 1mM=100 cm 43 cm=4m 3 c™m
j;%/ 3m8am=38cm 4 0m 5 cm =45 cm
J 2m=20cm 61 aM=6mM 1 am

OueHun cebsi

Ypok 57
1. MNpounTan n pewmn 3agaHma. 3anuiim OTBETHI.

a) Cymmy yucen 20 n 5 ymeHbLUM Ha 4.
6) Ha ckonbko 60 6onblue 20? Ha
B) PasHocTb yncen 50 n 4 ygenuyb Ha 2.
r) [llepBoe cnaraemoe 72, BTOpoe cnaraemoe 6. Yemy

paBHa cymma?
n) Cpenow yncen 88, 22, 33, 58, 55 onpegenu nuLu-

Hee 4ncno.

2. HayepTu aBa nobbix oTpeska. [mHa nepBoro Ha 2 cm
OonblLUe, YeM ANIMHA BTOPOro oTpeska.
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3. Mpeobpasyit Kaxaoe YICIIO Ha MaTeMaTuyeckon ¢ab-
puKe. 3annulv NoNyYeHHble pe3ynsTarThl.

OueHu cebs . 7

Ypox 58

1. PeLuv Kpyrosbie NPUMEpPHI.

5+6 7+8 9+9

| [+9 +5 +2

+7 +6 -6
-5 -3 +5
+8 +7 +1
+9 +10 +20
+1= +10= +20=
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2. Onpepenn o6LLYI0 CTOMMOCTb TOBapa y Kaxaoro no-

"\ 36py6.  4py6.
5 py6. 10 py6. 5 py6. 5 py6. 3 py6. 1 pyb.

10 py6. 3 py6. 5pyb. 3pyb. 1pyb. 5 pyb.

3. Bnuwn B KneTkun yucna tak, 4“Tobbl X cyMmmMa no Bep-
TUK&NWU, FOPU3OHTANIU U anaroHausm 6oina pasHa 15.

4

i A
OueHM cebs g

Ypox 59

1. MNpounTain. Pewun 3apavyn B COOTBETCTBMU C NOCTAB-
NIEHHLIMKU BONPOCaMM.

Y Koctu 6bino 12 Mapok, a y AHTOHa — Ha 5 MeHbLue.
a) Ckonbko Mapok 6bino y AHTOHA?

6) Cxonbko BCero Mapok 6610 y ManbYMkoB?
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2. 3anonHu Nponycku.

30

40
21 YBenuib Ha >

10
52

3. YCTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb Y NPOLOIXN PAL YACEN.
12, 23, 34, 45,

OueHu cebs

y Ypok 60

b
ln -
;;i/"-\ a/
[ o
A B
[

1. CocTaBb 3aga4um no KpaTkum ycnosusm. Pewn 3apa-
4. 3anuLim peLueHus.

a) bbino — 20 ‘ ,ﬁf
Vreteno — 5 W, 9 #Cff

OcTtanocb — ?

0) YJ'IeHbl—SO }9
Y Hatawm — ?,Ha 7 Q oonblue J
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Kynunun — 10 1 pe,D.MeTOB

Crano — ?
o) @ —9«r
Z}—SKF ?
O —2«r
OueHu cebs
Ypok 61
1. Pewwv npumepsl.
34 +20 = 61+7= 88 -8 =
10+ 15= 42 + 3 = 33-3=
16 + 40 = 55+ 5= 45 -4 =
22 +30 = 33+7= 98 -6 =
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2. [lononHu npennoxeHus.
a) YToObl HANTM HEN3BECTHOE craraemoe, Haao

6) YT0OblI HANTK BblYMTAEMOE, HAAO

yMEHbLUaemMoro Pa3HOCTb.

B) YT0Obl y3HATb, HA CKONIbKO OOHO 4Ynucno 6onblue
nnn MeHblle Apyroro, Hago ot

3. lMpouuTam 3agavy. YCTHO peLun e€. 3anuilim OTBET.

Mocapunun 7 énoyek, a Mexay HUMU NMoCTaBUIn Mo
oOHou ckameeyke. CKONbKO ckamMeeyek rnocraBunm?

CKamMee4ek.

OueHun cebs .

Ypok 62

1. 3anuwiu BoipaXeHus n Hangm nx 3Ha4eHus.
a) Cymmy ymncen 36 n 3 ymenbLum Ha 20.
1]

6) 90 ymeHbLun Ha pa3HocTb Ymucen 80 u 40.

B) 20 yBenuyb Ha cymmy yumcen 8 u 8.
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2. CoeanHu ¢ NOMOLUBIO CTpenodek pbibku ¢ onpenenéH-
HOW yaoukoi. Onpepenn, y kakoro poibaka 6oabLunia
ynoB. Packpacsk 3Toro poibaka.

. i

a7 NN
ST (( 0 J

1LBLeULN
- lai

3. Bcrasb nponyLleHHble Yucna.

2M=

Tu=

40 cMm =

aM
MWH

aM

OueHu cebs .

1420 MUH = MWH
47 oM = M aM
19cm = AM CM
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Ypox 63

1. 3anonHu NPonyckn Tak, 4Tobbl CyMMa Ha «BETOYKaxX»
cocTaBnsna YNCNo, KOTOpOe HaxoguTCcA Ha MakyilkKe
MaTemMaTUyecKOn 8N104YKN.

® ®

oo
ON®
&G

2. MpouwTaii 3apaHus. OTMETb 3Ha4KOM V BepHbIE yTBep-
XOEHWUS.

47 nmoc 6 pasHO 53.

20 meHbwe 30 Ha 1 AeCATOK.

B 2 m copepxutcsa 20 cMm.

52 Ha 4 6onblLue, yem 56.

Cymma yncen 20 n 20 6onbLue, 4em pa3HOCTb Yn-
cen 60 n 30.

O®0
®0®C

o
o4
&
o

3. MpouuTain 3apgady. Pewn eé. 3anuwm pelleHue.
JNene 8 net, a Mama Ha 23 ropa crapue. CKonbKo ner
Mame?

OueHu cebs <
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Ypok 64

1. Onpenenun, CKOAbKO AEHer HaxoauUTCs B Kacce.

10 py0. 5 pyo. 3 pyb. 1 py0.
10 py0. 5 py6. 3 pyb.
10 py®. 5 py6. 3 pyo.
10 pyo.
pyonemn.

2. CocTaBb 3aga4m no tabnuue. Pewin 3agayn.

Bbino Mpopanwu OcTanocb
2
50 kr 3 Kkr
OBOLLEN

20 kr ?

W5 K 7 Kr OBOLUEN

3. Pewwu npumepsl.

81-7= 48 +7 =
33-6= 63 + 8 =
22 -9 = 29 +9 =

OueHu cebs ¢
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N ; Ypok 65

b I

1. lMNpouuTaii 3agaHus. Beibepu npaBuibHbIE BApUaHTbI
oTBETa 1 OTMETb 3Ha4KoMm V.

a) Onpegenun HanmeHbLLee ABYy3Ha4YHOE YNCIOo cpe-
on ymcen 18, 91, 16, 5, 13, 87, 0.

0

5

13

91

6) Onpenenun gBy3Ha4yHbIe YUcna, y KOTOpPbIX 3 ae-

CATKA.

32

B) B kakom yucne

12

r) Ha ckonbko 2

8

Ha 19

36 3
2 0EeCcaTKa U CTOIbKO Xe
24 33
6onbLue 9?
Ha 37 Ha 21

23

eanHnL?

22

Ha 18

n) Onpepenv npaBubHOE peLleHne 3aaa4yn.
MapwuHa HapucoBana 4 pucyHka, a Ona — Ha 10 60nb-
Lwe. CKOMbKO BCEro pUCYHKOB HapucoBanu AeBOYKN?

1)4+10=14 (p.)
2)14+4=18 (p.)
4+10=14 (p.)

1) 10 —4=6 (p.)
2)4+6=10 (p.)
1)4+10=14 (p.)

2) 14 +4=19 (p.)
e) Kakoe yncno Hago yBenuuuTb Ha 2 OecaTka, Y4To-
Obl nony4yunnocob 247?

44

35

4 2 20
€) Bbluutaemoe 7, pa3HocTb 34. HYemy paBHO YMEHb-
Luaemoe?
27 41 7
X) Cymmy yucen 20 n 30 ymeHbLun Ha 4.
14 56 46

73
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3) CKONbKO CaHTUMETPOB B 2 AM 5 CM?
25 nm 52 c™m 25 cm 5cMm
u) Onpeaenn npaBubHLIE PELLEHUA 3a8a4W.

Y Makcuma 6uino 39 kanenpapein. 10 kaneHgapei oH
nogapwvn Mawe, 5 — Baguwmy. CKOﬂbI(O KaneHgapei
ocTanock y Makcnma?

1) 39 - 10 = 28 (k.) 1) 39 - 10 =29 (k.)
2) 28 - 5= 23 (k.) 2) 29 — 5 = 24 (k.)
39— 10— 5=24 (k.) 1) 39 - 10 =29 (k.)

2)39-5=34 (k.)

Oueru cebs ¢

Ypok 66

1. PaccMoTpu pmcyHku. JlornonHu yocnosus 3aaa4y v pewumv
Ux. 3anuiun peLueHus.

a) B nepBoK Base nexano KOH®ET, BO BTO-

poih — . CKOnbKo

?,Ha5
6onblue
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©) MNMocne Toro kak 3am4ynk cben 7 MOPKOBOK, Y HEro

OCTaNlIoCb Ha 8 bonbLue, 4em OH cben. CKONbKO
(?

2. Pacnpegenm Mmaym no Kop3mHam C NOMOLLbIO CTPESOK.

o 55— 30
Bacl) . ‘ ) £
SR T
EEBRN
15+10
. 238
At

R 7 vay,
gwwqy

25 -7

3. Bbinuwun eguHuubl USMEPEHUs OSIMHbI B NMOPSaKe
BO3pacTaHus.
1om, 1aom4cm, 1m, 2 am, 15cm, 18 cwm.

OueHu cebs .
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Ypok 67

1. YCTHO pewn npumepsbl. «Mponoin» MaTemMaTtn4eckyio
NeceHkKy, HasblBas TONbLKO OTBETHI. |

2. Pewwu npumepsbl.

28-15= 84 -51= 56 +28=
63 -22= 32+29= 27 +19=
39-17 = 51+44 = 74 -61=
3. 3anonHM matemaTMHecKuin LOMMK, nonb3ysacb 06-
pasuoMm.
DaHo Moxho
HalTK
MNepBoe cnaraemoe 15,
BTOpOE — 6.
YMmeHbliaemoe 61,
PaszHnoctb 10.
Bbluutaemoe 7,
pasHOCTL 18.
Mepsoe cnaraemoe 20,
cymma 80.
OueHu cebs
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Ypok 68

1. 3anosHu Becbl HEOOXOOAUMbBIMU YUCTIaMU.

©@+O @ 2
/—EKW Qs/‘iﬁ—ﬁ—\

R,
f?ﬂ f?'ﬂ:
— 3@

2. [NpoyunTan n pelun 3agaHns. 3anuiin OTBETHI.

a) Hanpwu pasHocTb Ymucen 36 n 12.
6) 88 ymeHbLun Ha 9.
B) Hanmgu cymmy ymncen 37 n 7.
r) Ha ckonbko 63 6onbwie 12? Ha

n) Kakoe 4yncno Hago npubaButb K 46, 4TOObI NoNy-
YUTb 5 necaTkoB?

3. Onpenenun, CKONbKO AeHEer HaxoauTCa B Kacce.
5pyb. 3 pyb. 5pybd. 1pyb. 5py6. 10 pyo6.
10 py6. 3 pyb6. 1pyb. 1pyb. 3 pyd. 10 py6.

Spyb. 5pyb. 1py6. 1pyb. 1pyb. 3 pyb.
pyons.

OueHu cebs -/
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Ana camocroarensHbix 3anaHnim
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